



# Голос времени

26 ОКТЯБРЯ  
СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№ 86 (6638) ИНДЕКС 54022

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Позитивные процессы

Согласно данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по СК, который подвел итоги социально-экономического развития за девять месяцев нынешнего года, в экономике Ставрополья отмечен ряд позитивных процессов.

Превышен соответствующий уровень прошлого года в промышленном, сельскохозяйственном производстве, инвестиционной деятельности, перевозке грузов, оказании услуг населению, реализации потребительских товаров, строительстве объектов социальной сферы и жилых домов. Достаточно высоким остается темп прироста денежных доходов населения. Кроме того, в третьем квартале года замедлились инфляционные процессы. Более устойчивым стало финансовое состояние организаций. Принимаются меры по погашению задолженности по зарплатной плате.

Индекс промышленного производства в январе-сентябре 2005 года составил 111,7% к соответствующему периоду 2004 года

◆ В Госдуме края

**Проблемы безопасности**  
обстоятельно обсудили председатель Государственной Думы Ставропольского края Юрий Гонтарь и начальник Главного управления внутренних дел СК Вячеслав Матвеев. Новый главный милиционер края имеет серьезные намерения качественно улучшить работу подведомственной службы. И вполне понятно его стремление опереться в достижении этой цели на краевые власти, в том числе и законодательную.

Со стороны спикера ГДСК он встретил полное понимание и поддержку. Юрий Гонтарь четко обозначил позицию: задачи обеспечения безопасности и правопорядка в крае требуют от органов власти всех уровней решительных мер по усилению и укреплению органов внутренних дел, их материально-технического оснащения. В крае такие меры принимаются.

◆ Ветслужба предупреждает!

## Опасно: птичий грипп!

ВНИМАНИЮ КИРОВЧАН!

В связи с угрозой распространения птичьего гриппа на территории Ставропольского края, всем жителям района настоятельно рекомендуется содержать всю домашнюю птицу, имеющуюся на подворьях, только в закрытых помещениях и ни в коем случае не выпускать на улицу, пастбища и водоемы.

Только так мы сможем уберечь себя, своих близких и окружающих нас людей от беды: заражения опасным для человека заболеванием.

Пренебрегать рекомендациями ветслужбы - преступление против человечества!

(Краснодарский край - 106,5, Ростовская область - 117, Волгоградская область - 102,2%). Объем сельхозпродукции во всех категориях хозяйств за 9 месяцев 2005 года вышел на уровень 42,7 млрд рублей, или 112,4% к соответствующему уровню 2004 года.

Номинальные среднедушевые денежные доходы населения за январь-август 2005 года в среднем за месяц составили 4596,4 рубля и увеличились на 29,7% по сравнению с январем-августом 2004 года (Краснодарский край - 130, Ростовская и Волгоградская области соответственно 126,5 и 122,6%). Реальная их величина возросла на 13,1%. Среднемесячная заработная плата одного работника за этот период составила 5208,4 рубля и увеличилась на 7,1%.

В крае официально зарегистрировано 25,4 тыс. безработных. А задолженность по заработной плате равнялась 85,9 млн. рублей.

Доходы консолидированного бюджета составили более 17,8 млрд. рублей и выросли на 13,7%. При этом профицит консолидированного бюджета в крае составил около 1,3 млрд. руб.

◆ Знай наших!

## За успехи в труде

Губернатор Ставропольского края Александр Чернов подписал ряд постановлений о награждении ветеранов, работников предприятий, учреждений и организаций.

За высокие производственные показатели награжден генеральный директор ЗАО «Марьинская птицефабрика», глава Кировского муниципального района Сергей Васильевич Винников. Поздравляем!

## За участие в конкурсе

**60 лет Победы**  
  
Много конкурсов было объявлено в крае накануне празднования 60-летия Великой Победы. Один из них - творческий, среди средств массовой информации. В нем приняли участие практически все СМИ Ставропольского края. Не осталась в стороне и наша районка, и как результат - полученное на днях Благодарственное письмо от председателя комитета СК по печати, связи и информатизации. В нем Ф.В. Бармин поблагодарил редакцию газеты «Голос времени» за активное участие в конкурсе, яркую, глубокую и плодотворную работу по освещению темы Великой Отечественной войны и патриотическое воспитание молодежи.

◆ Дела крестьянские

## К итогам 9 месяцев

За этот период произведено молока 3437,7 тонны (90% годового задания), выращено мяса всех видов 1291,4 тонны (58%) при среднесуточных привесах КРС 480 граммов (120%) и свиней 256 граммов (98%), получено 20 млн. 908 тысяч штук яиц (77%). То есть сегодня можно уверенно сказать, что задачи, поставленные перед отраслью животноводства района на текущий год, в основном будут выполнены.

Удой на фуражную корову составил по району 3018 килограммов - на 711 килограммов больше, чем в прошлом году. Лучшего результата добились коммаякцы (3793 кг), не плохо поработали калининцы (3461 кг). Они значительно превысили прошлогодний уровень, соответственно на 1239 и 643 килограмма. Есть подвижки и в колхозе «Орловский», но удой невысокий - 2451 килограмм. И только ООО «Байсад-Агро» снизило продуктивность, получив от коровы в среднем 2572 килограмма молока. В то же время больше его получили в колхозах имени Калинина и «Орловский» и

◆ Люди села

## Не ботанический сад



Они везде - на полках, на полу, на стенах; плетущиеся и цветущие, маленькие и большие. Финиковая пальма, декоративный колонхоз, бугенвиллия, рождественское дерево... Одних кактусов семь видов! Думаете, это оранжерея? Ничего подобного! Кабинет старшей медицинской сестры Зольской врачебной амбулатории Нины Красильниковой (она на снимке справа, слева - врач-терапевт Элеонора Дашиян). 36 лет она работает, а цветы разводит и того больше - всю жизнь. «Дома их у меня гораздо больше», - скромно отмечается Нина Александровна.

Думаете, ей больше заняться нечем? Опять неувязочка! Лекарственное обеспечение, кадровые вопросы, куча других не менее ответственных мелочей - все на «старшей». Крутишься, крутишься целый день, а на цветы глянешь - и на душе радостней и спокойнее. Ну и как же без них?!

4 декабря - выборы органов местного самоуправления муниципального образования г. Новопавловска

Вниманию участников избирательной кампании по выборам органов местного самоуправления муниципального образования г. Новопавловска Кировского района Ставропольского края!

Редакция газеты «Голос времени» готова предоставить печатную площадь зарегистрированным кандидатам.

Уточняем расценки для платных публикаций:

1-я страница - 10 рублей за 1 кв. см,  
2-я, 3-я, 4-я страницы - 6 рублей за 1 кв. см.

Газета выходит два раза в неделю: среда, суббота.

ООО «Байсад-Агро», филиала «АроСМарьинский» и колхоза имени Калинина. Продукция животноводства в сельхозпредприятиях зачастую является источником погашения долгов и прочих расходов. Но при всем этом недопустимо целенаправленное уничтожение животных.

Не следует забывать, что важным вопросом в ведении отрасли животноводства является воспроизводство стада, без четкой организации которого успеха не будет при любой кормовой базе. Есть недоработки в этом направлении во всех хозяйствах.

Те хозяйства, которые улучшили качественные показатели продукции, естественно, снизили ее себестоимость. В целом по району себестоимость молока, говядины и свинины снизилась соответственно на 13, 23 и 13 процентов. Руководители сельхозпредприятий, конечно, вправе решать, какую продукцию производить, но при этом необходимо обратить внимание на цену ее реализации.

Алексей ГЛАЗКОВ,  
главный зоотехник райсельхозуправления.

## ◆ Проблема

**Не хочу возвращаться домой**

16-летняя девушка обратилась к районному суду с просьбой: лишить ее родителей родительских прав.

Марина (по ее просьбе имя изменено) вот уже третий год находится в Горнозаводской спецшколе. Никто здесь ее не «обрабатывал». Решение отказаться от родителей она приняла сама. По словам педагогов, потому, что почувствовала разницу между своей прошлой жизнью и настоящей. И к прошлой возвращаться не захотела. Но мне интересно было послушать саму Марину. Предлагаю и вашему вниманию ее бесхитростный рассказ.

- Может, у меня такой характер жесткий, не знаю... Но дома меня принять нормально не смогут. Вот уже год, на верное, как они мне не пишут. И вообще там я мало чего хорошего видела. Сколько себя помню, родители пили, скандалили. Мама все время обещала, что бросит пить, но так и не бросила. Интересно, что в детстве я не плакала: видно, не понимала, что это такое, и куда от этого деться - тоже. Когда подросла, познакомилась с девочками - они убегали из дома, и я стала, на день, два. Было нам по 13 лет. Естественно, не училась, воровалась. И только здесь я поняла, этого делать нельзя. Лучше в общежитии буду жить, чем дома.

О жизни в спецшколе Марина говорит так:

- Тут неплохо одевают, кормят. С девочками в отряде у нас взаимопонимание. Многие, когда только пришли сюда, курили, и я в том числе. Теперь бросили. А больше всего мне нравится лето, когда много свободного времени. Я тогда вяжу (здесь научилась и мне это нравится) или рисую; люблю руками что-то делать.

А еще Марина любит представлять, что будет потом, когда она выйдет из спецшколы. Как правильно повести себя в новом коллективе («Возможно, это будет детский дом», - рассуждает она), чтобы сразу сложились отношения. «Сюда буду писать девочкам, воспитательям». А пока она решила написать еще одно заявление - чтобы срок ее пребывания в спецшколе, заканчивающейся зимой, продлили: хочет закончить девятый класс здесь. Потом собирается учиться на повара.

Мне же все не дает покоя мысль, как самому откастаться от родителей, не хотеть с ними увидеться. Неужели в памяти с ними связано только плохое?

- Ну почему, есть и хорошие воспоминания, - отвечает Марина. - Например, как в Кисловодский цирк возили. А когда постарше стала, сама ездила, куда хотела; на краденые деньги... Несчастной себя не считаю. Просто не хочу, чтобы так продолжалось дальше.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Конкурс

**Школа светофорных наук**

Почти полгода шел у нас в районе среди дошкольных образовательных учреждений смотр-конкурс «Безопасные дороги - детям!»

Первыми были подведены итоги в номинации «Лучшая детская агитбригада по пропаганде правил дорожного движения среди детей и родителей». Безусловным победителем стал «Светлячок» ст. Зольской. Здесь оборудован целый центр по изучению правил до-

рожного движения. Созданы макеты улиц, по которым движется игрушечный транспорт, нанесена дорожная разметка на площадке, есть выносные дорожные знаки и другие атрибуты для сюжетно-ролевых игр.

В номинации «Лучший детский сад района по организации

обучения детей правилам дорожного движения» победителем признан «Веселый улей» ст. Старопавловской. А вот лучшим воспитателем по пропаганде Правил дорожного движения среди детей и родителей названа Людмила Гайчук (на снимке) из городского детского сада «Березка». Только в сентябре она провела два открытых занятия. На первом ребята с большим удовольствием отправились в «Школу светофорных наук», помогли Карлсону и Незнайке правильно вести себя в большом и шумном городе, а «милици-

онер-регулировщик» познакомил с новыми знаками.

Вторым стала семейная вытворина «Дорожный калейдоскоп». Команды детей и родителей соревновались в разгадывании кроссвордов и ребусов, участвовали в аттракционах. Выступила перед родителями инспектор ОГИБДД Елена Романова. Насколько серьезно родители относятся к обучению детей правилам дорожного движения и насколько они сами могут служить для своих малышей примером грамотного пешехода, помогла выяснить анкета. Итоги ее оказались утешительными.

**Зелень всегда своя**

Летом детские сады района участвовали в смотре-конкурсе на лучший участок. Набрав 88 баллов из ста возможных, с большим отрывом от остальных претендентов победу одержала «Росинка» (г. Новопавловск). Их учебно-опытный участок превзошел другие и масштабом, и ухоженностью.

**По баллам и не только**

Подведены итоги и районного смотре-конкурса «Детский сад года». Здесь результаты не совсем совпадали между собой. Согласно рейтинговой системе, больше всех баллов - 306 - набрал старопавловский «Веселый улей». Их цифры и по охвату дошкольным образованием, и по наполненности и посещаемости, и по качеству и сбалансированности питания оказались самыми предпочтительными.

Татьяна СЕМЕНОВА, методист районного отдела образования.

## ◆ Люди села

**Золотые руки повара**

Профессия продавца Светлане Шербашиной нравилась со школьной скамьи. Поэтому, окончив 10 классов, поступила в Ставропольский кооперативный техникум, закончила его и по направлению два года работала продавцом Орловского селько. Нетянуло домой, в родную станицу Зольскую.

Но здесь по специальности не устроилась.

- Вначале я даже расстроилась, не знала что делать, - вспоминает Светлана. - А тут мне сказали, что в МХК «Кировский» повар требуется. Я тут же отправилась к директору М.Л. Андриенко. Было это в 1980 году. С тех пор не меняла место работы. Получается, что уже четверть века кормлю тружеников одного и того же сельхозпредприятия, которое теперь именуется ООО «Зубр». Мое дело мне нравится. Считаю, что чем лучше человек питается, тем больше пользы от его работы. Работаю я круглый год.

В период жатвы дел у повара прибавляется. Тяжеловато, но они с Татьяниной Новиковой справляются. Во время уборки урожая кормят людей четыре раза в день, вытирают прямо в поле, при этом стараются разнообразить меню. Особое прелож-



ение работники отдают, естественно, борщу, мясным блюдам и выпечке. Компот или чай - обязательно. Светлана получает большое удовлетворение от

своей работы, не считается с тем, что особенно в период полевых работ приходится рано вставать и поздно домой возвращаться. Люди благодарны ей за вкусно приготовленную пищу, говорят «спасибо». С продуктами проблем нет, даже хлеб свой.

Благодаря заведующей Валентине Петуховой здесь постоянный запас продуктов и всегда они свежие. За питание работники не платят ни копейки, все затраты на себя берет хозяйство.

- Мы с Татьяной Новиковой на Дне станицы жарили шашлыки, пирожки, блины с мясом, были на столах различные фрукты. Остались довольны все, кто подходил к нашему столу. Хвалить себя, конечно, не скромно, - говорит Светлана, - но в период нынешней жатвы местные комбайнеры побывали на уборке в Воронежской области, а когда вернулись, то сказали, что так сытно и вкусно готовят только в нашем хозяйстве. Пряятно такое слышать. А научили меня поварскому искусству мои первые наставники Раиса Гирина и Мария Сидоренко. Давно это было, но их я очень часто вспоминаю добрым словом.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Письмо в газету

**Когда рядом хорошие люди**

Беда всегда приходит внезапно. Особенно, если это болезнь, да еще такая, как аппендицит. У моего мужа он оказался гнойным, мало того, лопнул. Спасибо, в хирургическом отделении центральной районной больницы сделали все, чтобы спасти моего Геннадия. Его дважды оперировали хирурги М.А. Федюкин и К.Г. Сулейманов; внесли свою лепту врачи-анестезиологи, медицинские сестры. Всем им я по-человечески очень благодарна.

А еще в эти дни я по-настоящему поняла, как много значит поддержка со стороны других людей. Так сложилось, что в Советской, где мы живем, родственников у нашей семьи нет, но зато есть хорошие друзья. И они не оставили нас в трудную минуту: помогли, поддержали, сдали кровь для перевивания...

Да, главное богатство на свете - это хорошие люди! Спасибо, что вы есть.

Галина КЫТМАНОВА, ст. Советская.

## ◆ Суд идет...

**Приговор через три года**

В Кировском районном суде завершилось слушание уголовного дела в отношении Зебури Долидзе (1960 г.р.), обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч.2 п «а» УК РФ (незаконный сбыт наркотических средств).

Более трех лет назад (в июле 2002 года) он незаконно сбыл наркотическое средство (опий) одному из жителей Новопавловска. Совершив преступление, Зебури скрылся, а человек, который приобретал него наркотики, был осужден.

Теперь З. Долидзе лишен свободы на три с половиной года с содержанием в колонии общего режима.

**С учетом смягчающих обстоятельств**

В станице Советской Николай Пасканной (1971 г.р.), будучи в нетрезвом состоянии, устроил скандал

с односельчанином, ударил его камнем по голове, и когда тот упал, стал бить его ногами.

Суд приговорил Н. Пасканного к полутора годам условно с испытательным сроком такой же продолжительности, приняв во внимание хорошую характеристику и то, что он ранее не имел проблем с законом.

**Лишены свободы**

В районном суде закончено рассмотрение уголовного дела в отношении преступной группы, состоящей из жителей поселка Комсомолец В. Шемчакова, С. Фомина, В. Исаева и А. Денинзона. Последний организовал эту группу с целью незаконного приобретения, изготовления, хранения и сбыта наркотических средств (ст. 228 УК РФ).

В судебном заседании было установлено, что выводы следствия о совершении подсудимыми преступлений организованной группой ошибочны. Однако то,

что они незаконно приобретали, хранили, изготавливали и сбывали наркотики, нашло свое подтверждение. А. Денинзон приговорен к пяти годам лишения свободы в колонии общего режима, В. Шемчаков - к четырем, В. Исаев - к четырем с половиной, С. Фомин - к 2 годам лишения свободы условно с испытательным двухгодичным сроком.

**Условное наказание**

Двадцатилетняя жительница г. Новопавловска Людмила Склирова приговорена судом к одному году лишения свободы условно с испытательным сроком на этот же срок.

Что же она совершила? В один из летних вечеров похитила сумочку у гражданки Н., в которой были два сотовых телефона и одна тысяча рублей.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя Кировского районного суда.

◆ Зольская школа отмечает свое 35-летие

## В анфас и профиль

С 2003 года Зольская средняя школа была объявлена краевой экспериментальной площадкой. И работает, очевидно, не плохо: в марте 2005-го получили диплом из рук министра образования края Алексея Шабадаса. Так что, по словам директора Маргариты Шутковой, в Марьинский ресурсный центр ездить необходимости нет. За три года здесь отработали свою систему профильного обучения и создали модель школы как аккумулятора дошкольного, начального, среднего, дополнительного и начального профессионального образования.

Особое внимание, понятно, уделяется последнему: сейчас все мало-мальски «продвинутые» школы держат разнение на профильное обучение. В Зольской опробованы четыре профиля: гуманитарный, технологический, социально-экономический и информационно-технологический. За них не цепляются окостенело, хотя так, несомненно, было бы проще: иди себе по накатанной дорожке! Профиль выбирают сами ученики и их родители — какой закажут, такой и будет. Социальный заказ в действии: будем учиться на те профессии, какие нужны обществу. На трактористов-машинистов, к примеру, уже лет 10 учат. А вот оператор ЭВМ — введение нового времени. Этую специальность в школе запланировали в текущем учебном году. Кроме нее, как ни странно, швей Пятигорск рядом, а в нем много швейных цехов. Вместе с аттестатом выпускнику выдается свидетельство о присвоении любой из этих трех специальностей. Значит, есть кусок хлеба в руках: «профиль» сработал.

Для удобства тех, кто идет учиться дальше, заключены договоры с высшими учебными заведениями. Пятигорским государственным лингвистическим университетом и филиалом Санкт-Петербургского государственного университета авиационного приборостроения. Старшеклассники регулярно ездят туда на занятия: благо, недавно по губернаторской программе получили на конец свой школьный автобус.

- Стараемся преодолеть разрыв между школой и вузом, — характеризует этот вектор приложения усилий заместитель директора Инна Никитина. - В 10-м и 11-м классах по основным предметам введена лекционно-зачетная система. Привыкают ребята к самостоятельности. Есть возможность в этих классах одновременно учиться по программе первого курса Ессентукского института управления бизнеса и права, после школы поступая



Урок информатики ведет Елена Ядриня.

в сам институт уже на второй курс. В минувшем году такой возможность воспользовались 11 человек.

Понятно, что школа, равняющаяся на вуз, не может, не должна стоять на месте. И одна из первоочередных целей — чтобы каждый учитель освоил компьютер. Завучи и руководители школьных методобъединений это уже сделали. Зольчане убеждены: современный учитель, сколько бы лет ему ни было, без компьютера немыслим. Жаль, материальные возможности отстают — одного компьютерного класса на школу уже мало. И принятное на безрыбье решение сделать из одного класса два путем простого механического деления, конечно, не выход число компьютеров от этого не увеличится.

Иное дело — преобразование школьной учительской. Тут подошли качественно: и комнату выделили побольше, и ремонт сделали, и мебелью новой обставляют. Теперь методические заседания проводят — не

хочу. А впрочем учительской историк Анатолий Кондратьев школьный музей сделает

Любо-дорого отделали и спортивный зал. Разметку пола строго по учебникам делали, все цвета выдержали. Три теннисных стола, боксерский ринг, маты гимнастические, мячи «всаки-разны», скамейки — это спасибо станичной администрации. А стенки шведские сами сделали на уроках технологии под руководством Юрия Суркова. Сейчас ведь вообще политика интересная, почти как в библии: у кого есть, тому и дано будет. Заняли в прошлом учебном году первое место в крае по оснащенности ОБЖ — макеты автоматов получили. Учителя Темирхан Койбаков и Валентина Гришина постарались. Третье место в конкурсе учебно-опытных участков — заслуга Галины Халиной и ее помощников. Тоже глядишь, чего-нибудь получат...

Ну, а планы... У директора прежде всего хозяйствственные: привести в порядок третий и первый этажи. Может, успех скрыляет (по итогам подготовки к новому учебному году — первое место в районе). А может, иначе просто уже нельзя: но не должна школа выглядеть хуже какого-нибудь кафе или магазина. А в профессиональном плане, конечно, развитие профильного обучения — то, чего требует день сегодняшний и его рупор — Министерство образования.

Оксана ВОРОПАЕВА.



В спортзале.

## Патруль на колесах

назад, до этого был рядовым инспектором.

- Наша работа очень ответственная, — говорит С. Буршин. — Мы это понимаем. И днем, и ночью мы должны быть на страже правопорядка. Патрулируем улицы на автомашинах и пешком. На поступающие сигналы, телефонные звонки стараемся реагировать немедленно. А случаи разные бывают, но больше их связано с пьянством. Приходится одних в вытрезвитель доставлять, других домой транспортировать, а некоторым и «скорую» вызывать...

В подразделении регулярно подводятся итоги служебной деятельности, данные представляются в отдел. Нет так давно заслушали здесь работу за девять месяцев текущего года. Лучшими в ППС признаны командир отделения сержант милиции Иван Борисенко, старший сержант Дмитрий Колту

нов, сержант Владимир Горбунов.

- 18 августа этого года 20 сотрудников ППС были в служебной командировке в Дагестане, — рассказал командир взвода. — И там случилось несчастье: автобус, в котором они ехали к месту назначения, в Махачкале подорвался на фугасе. Ребята с ранениями различной тяжести были направлены на лечение в госпитали и больницы. Свой долг наши милиционеры всегда выполняли и еще не раз докажут, что они достойны звания стражей порядка.

На мой вопрос, есть ли какие проблемы в патрульно-постовой службе, Иван Борисенко ответил коротко: «Серьезных проблем нет, со своим делом мы справляемся. А как только придут стажировку новички — с кадрами будет порядок».

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Эхо трагедии

## Только сосны уже не цветли

У Лавкрафта, признанного мастера литературы ужасов, есть рассказ под названием «Нездешний цвет». Его герой — обычная семья фермеров: муж, жена и трое детей — становятся жертвами зловещего космического излучения после падения метеорита, поселившегося в колодце на ферме. Это излучение, проникающее себя как нездешний цвет, отправляет воду, плоды, которые вырастают до гигантских размеров, но становятся горькими на вкус; мясо животных, почву... Рассказ был написан в 1927 году, за 59 лет до аварии на Чернобыльской АЭС.

Слухи об аварии поползли сразу. Понапалу никто не придавал им значения: взорвалось, не такая уж редкость. Мы в этот день семью картошку сажали, — вспоминает Анна Андреенко. Семья их — муж, жена и трое детей — жила в деревне Ильи Брагинского района. Территорию эту официально признали входящей в самую опасную 30-километровую зону отчуждения.

Первым на случившееся, как всегда, отреагировал «Голос Америки». Наше телевидение спустя несколько дней скрупульно проронило: «На Чернобыльской АЭС произошла небольшая авария». Еще 1-го мая народ вышел на демонстрацию. И только после этого стали предупреждать: у кого длинные волосы — лучше обрезать, беременность прервать, головы покрывать платочками и кепочками, а колодцы — пленкой; на улицу лишний раз не выходить. А потом началась эвакуация.

— Вот это было ужасно. Впечатление такое: война началась! Земля и небо гудели. Туда шли БТРы, вертолеты, самолеты, оттуда — колонны автобусов, — вспоминает старшая дочь Анна Андреенко, Ирина. Ей тогда было 18 и она работала школьной пионервожатой в соседней деревне Бурки. — Начали готовить к эвакуации и нас.

Первыми, пятого мая, вывезли детей. В назначенный день транспорт не прибыл, автобусы пришли лишь на другой день. Забирали школьников, сопровождающих (в это число попала и Ирина); совсем маленьких брали вместе с матерями. Куда их везут, никто не знал. Остающиеся родителей успокаивали: «Ждите, они вам напишут».

Когда автобусы ушли, наступила жуткая тишина. Деревня точно разом вымерла, только глухо рыдали матери. Была среди них и Анна Ивановна.

Она работала в Ильичевской школе техслужащей. Принимала участие в эвакуации, а потом еще какое-то время вместе с другими ремонтировала школу и возилась на пришкольном участке.

Где-то в это же время начали ежедневно замерять радиацию, мыть крыши на домах. Клуб срочно преобразовали под медпункт и госпитализировали всех, у кого полученная доза превышала 0,6 рентгена.



Анна и Ирина Андреенко.

А скоро 0,6 стало считаться нормой.

Забрали скот. Свиней сбили в стадо и гоном гнали по улице.

Потом дело дошло и до людей. Из соседней деревни жителей выселили раньше. С собой не разрешали брать ничего, даже вилок и ложек. Остав-

шееся имущество охраняли специально поставленные солдаты и милиционеры. Через полчаса их сменяли, увозили в баню. Даже водителям выезжающим в опасную зону машин обязательно давали спирт. «Хоронили» дома, сгребая бульдозером в одну общую могилу, на штыки лопаты срезали и хоронили землю.

— В день эвакуации по микрофону предупреждали: кто не хочет ехать добровольно, силой будут в машины засыпывать, — продолжает Анна Ивановна. — У меня мама как раз лежала с высоким давлением, ее на носилках погрузили на «скорую» и увезли в больницу.

Увезли эвакуированных недалеко, километров за 5-7 от родной деревни. Подселяли в приказном порядке в первые попавшиеся дворы. Понапалу в гомельских лесах держали и детвору. Потом, когда поняли: радиация повышается и здесь, стали вывозить в Минск, — по ночам, чтоб не было паники.

В августе довелось Анне Ивановне побывать в родной деревне. Чтобы зайти в собственный двор, требовалось брать разрешение. Хозяйку встретили одниавшие расплодившиеся куры. Яблоня во дворе вся была усыпана невиданными гигантскими плодами, ветви от тяжести лежали на земле. А в огороде трава стояла выше человеческого роста.

Через семь лет после аварии умер глава семьи, до этого ни разу не лежавший в больнице. Умирал тяжело: весь май и июнь Петр Павлович трудился в 15-километровой зоне. Осталась от него медаль «Участник ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС».

Хотя и поменьше, досталось и остальным. Когда младшему, Петру, пришлось вырезать аппендицит, рана долго не заживала: лопались капилляры. Ирина до сих пор мучают головные боли. Раньше у нее были гигантские язвы на носу, пальцах, пальцах, дико свиные... А начинавшись родителей успокаивали: «Ждите, они вам напишут».

Последний раз в Ильичах Анна Андреенко была 8 лет назад. Деревня превратилась в сплошной лес, пророс даже асфальт. Люди там не живут до сих пор, одни звери: лисы, волки, дикие свиньи... А начинавшись все так на первый взгляд

Оксана МЕДЯНИК.

## ◆ Ваше здоровье

**Когда чего-то хочется...****Кофе**

Если вы каждый день просыпаетесь с единственным желанием выпить чашку этого напитка и ни за какие блага не согласитесь заменить его на чай или сок, а днем еще несколько раз «прикладываетесь» к кофе, значит, с вашим здоровьем не все в порядке. **О чём это говорит?** Большая потребность в кофе обычно возникает у тех, кто находится в состоянии сильного нервного напряжения. Кофеин создает иллюзию насыщения энергией.

**Что делать?** Срочно избавьтесь от перенапряжения - сами или с помощью докторов. Умерьте трудовой энтузиазм! И постепенно снижайте количество выпиваемого за сутки кофе, дойдя до одной чашки по утрам.

**Мучные изделия**

Вас должно насторожить неистребимое желание, особенно перед сном, съесть помять хлеба или гору макарон.

**О чём это говорит?** О том, что вас одолевает стресс или депрессия.

**Что делать?** Страйтесь утолять голод орехами или фруктами.

**Молочные продукты**

Если вы ни дня не можете прожить без сыра, творога или молока, скорее всего это свидетельствует о том, что они вам противопоказаны.

**О чём это говорит?** Если

ваша страсть к молочным продуктам сопровождается респираторными или пищеварительными заболеваниями, то, по мнению врачей, она вызвана такой особенностью организма, как непереносимость молока.

**Что делать?** На 2 недели полностью откажитесь от любых молочных продуктов, потом целые сутки питайтесь только ими и затем посмотрите, какая будет реакция на следующий день. Если вы по-прежнему будете страстно мечтать о сыре и молоке, значит, придется взять себя в руки.

**Хочется солененького**

Любители неумеренного потребления соли автоматически придвигают солонку поближе к себе.

**О чём это говорит?** Каки в случае с мучными изделиями, в этом виноват стресс. Состояние нервного напряжения приводит к ослаблению функции надпочечников. В здоровом состоянии они поддерживают в организме нужный баланс натрия и калия и тем самым гасят страсть к солененькому. А без их мудрого руководства организм пускается во все тяжкие.

**Что делать?** Есть больше жирной морской рыбы, такой, как скунс или лосось, а также включать в свой рацион орехи, мясо домашней птицы, овсянку, фасоль. Это благоприятно скажется на работе надпочечников.

**Для теста:** 2 стакана белокочанной капусты, по 200 г столовой соли и сельдеря, 100 г зелени эстрагона, чабреца, базилика, мяты и укропа, 7 зубчиков чеснока, щепотка красного остrego перца, 3-5 горошин черного перца.

Заливка: 0,5 л воды, 0,5 л винного или столового уксуса, 25-30 г соли. Кочаны капусты разрезать на 12-15 частей. Переложить ее в кастрюлю, залить кипятком и варить 2-3 мин., вынуть и охладить в холодной воде. Свеклу очистить и нарезать тонкими пластинками. В от-

дельную кастрюлю сложить очищенный и нарезанный сельдерей, зубчики чеснока, 1 ч. ложку соли, залить водой и довести до кипения, затем вынуть и охладить. В посуду слоями положить капусту, свеклу, сельдерей, чеснок, пряности.

Заливка воду довести до кипения, добавить уксус, кипятить 2-3 мин., затем охладить и залить в посуду с овощами. Закрыть полиэтиленовой крышкой или завязать пергаментной бумагой и оставить в теплом помещении на 2 дня, после чего перенести на холода.



## ◆ Это интересно

**8-часовой сон вреден**

Почему вас иногда не может разбудить будильник? Оказывается, все зависит от того, сколько конкретно времени отводится на сон. Время сна должно быть кратно полутора часам, так как именно такими отрезками (с небольшими паузами) длится глубокий сон.

Хотите сделать покупку, а денег нет?

Не откладывайте жизнь на завтра!

**Вам помогут кредиты Сбербанка России**

в рублях, евро и долларах США.

Купите сегодня: завтра это может стоить дороже!

Ставки – от 10 до 20% годовых  
Сроки до 15 лет.

**СБЕРБАНК РОССИИ**  
свердловский банк  
<http://www.stb.ru>

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.  
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

## ◆ Хозяйне на заметку

**Фасолевый торт**

Для теста: 2 стакана белой фасоли, 2 стакана сахара, 1 стакан натертых на терке сухарей, 10 яиц, 5-6 грецких орехов, щепотка соли, 2 ст. ложки рома или коньяка.

Для крема: 1 банка варено-го соевенного молока, 100 г сливочного масла.

Фасоль замочите на 2 часа и сварите до полуготовности, она должна быть не твердой, но еще и не мягкой. Остудите и пропустите через мясорубку.

Отделите белки от желтков. Белки поставьте в холодильник, а желтки разотрите добела с сахаром. Сюда же положите фасоль, посолите и перемешайте.

Взбейте белки и перемешайте с фасолевым тестом, всыпая понемногу сухари. Готовую массу выпейте в смазанную маслом форму и поставьте выпекаться в духовку на 40-45 минут при температуре 200°.

Приготовьте крем: взбейте сливочное масло с вареной сгущенкой.

Готовый и остывший корж осторожно разрежьте по горизонтали на 3 пластины. Каждый пласт сбрзньте ромом или коньяком и смажьте кремом. Верх оформите кремом и половинками грецких орехов. До подачи на стол торт держите в холодном месте.

**Морковный торт**

Для теста: 1,5 стакана прощущенной через мясорубку или натертой на мелкой терке сырой моркови, 3 ст. ложки растительного масла, 1,5 стакана сахара, 2 ст. ложки сметаны, 1 ч. ложка погашенной уксусом соды, 2 стакана муки.

Для прослойки: любое варенье.

Приготовьте из перечисленных продуктов тесто, напоминающее по консистенции густую сметану (если морковь слишком сочная, увеличьте норму муки). Вылейте тесто на смазанный маслом противень или в форму и выпекайте, проверяя готовность сухой личинкой. Полученную заготовку для торта разрежьте на 2 коржа и смажьте любым вареньем.

**Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.**

**Поздравляем дождикову Веру Романовну с 75-летним юбилеем!**

Пусть годы летят,  
мы не будем им поддастна,  
пусть в сердце добро не исчезнет бобек.  
Здоровья и счастья тебе мы желаем,  
любимый, родной человек!

С любовью дяди и внуки.

**МУЗ «Кировская центральная районная больница» объявляет о проведении открытого конкурса на закупку товаров, работ, услуг в 2006 году.**

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, МУЗ Кировская центральная районная больница (МУЗ «Кировская ЦРБ»).

Дата проведения конкурса по закупке продуктов питания: 6 декабря 2005 года в 14 часов.

Предмет конкурса: поставка в 2006 году продуктов питания для центральной районной больницы г. Новопавловска, Марьинской участковой больницы, Советской участковой больницы. Закупка продукции будет осуществляться по видам продукции по лотам.

Дата проведения конкурса по закупке мягкого инвентаря: 6 декабря 2005 года в 15 часов 30 минут.

Предмет конкурса: приобретение мягкого инвентаря по наименованию товара.

Дата проведения конкурса по закупке медикаментов и изделий медицинского назначения: 7 декабря 2005 года в 14 часов.

Предмет конкурса: поставка в 2006 году медикаментов и изделий медицинского назначения для центральной районной больницы г. Новопавловска, Марьинской участковой больницы, Советской участковой больницы, врачебных амбулаторий. Закупка медикаментов и изделий медицинского назначения будет осуществляться по видам продукции по лотам.

Дата проведения конкурса по закупке ГСМ: 8 декабря 2005 года в 13 часов 30 минут.

Предмет конкурса: приобретение ГСМ для лечебно-профилактических учреждений ст. Зольской, ст. Марьинской, ст. Ставропавловской, ст. Советской, п. Комсомолец, п. Коммаяк, с. Орловки, с. Горнозаводского, центральной районной больницы г. Новопавловска.

Дата проведения конкурса по закупке канцелярских товаров: 8 декабря 2005 года в 14 часов 30 минут.

Предмет конкурса: приобретение канцелярских товаров для нужд МУЗ «Кировская ЦРБ» по видам продукции по лотам.

Дата проведения конкурса по закупке хозяйственных и строительных товаров: 8 декабря 2005 года в 15 часов 30 минут.

Предмет конкурса: приобретение хозяйственных и строительных товаров по лотам продукции.

Дата проведения конкурса по капитальному ремонту: 14 декабря 2005 года в 14 часов.

Предмет конкурса: проведение капитального ремонта для центральной районной больницы г. Новопавловска: инфекционное отделение, хирургическое отделение, реанимационное отделение, детское отделение, районная поликлиника, прачечная, гараж Советской участковой больницы.

Дата проведения конкурса по приобретению медицинского оборудования, оборудования, ортехники и комплектующих к ним: 15 декабря 2005 года в 14 часов.

Предмет конкурса: приобретение медицинского оборудования, оборудования, ортехники и комплектующих к ним для МУЗ «Кировская ЦРБ».

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 45 дней с даты публикации объявления.

Порядок подачи заявок: в письменной форме, в запечатанном конверте, заказным письмом или курьером с пометкой «Открытый конкурс по (вид конкурса)» по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, тел.: 4-21-31, 2-07-04.

Все сведения об условиях и сроках заключения муниципального контракта, о номенклатуре, сроках поставки товаров, требованиях к участникам открытого конкурса содержатся в конкурсной документации, которую можно получить по адресу: г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, экономический отдел, тел.: 2-07-04.

**Требуется духгалтер**

(УСН) со знанием программы 1С.

Зарплата - 5 тыс. рублей. Телефон: 2-04-50.

(2-2)

В Прохладненском районе Кабардино-Балкарской Республики

**Сдаются**

(на конкурсной основе)

в аренду

**земельные участки**

сельскохозяйственного назначения.

Размер годовой арендной платы - от 500 рублей до 1200 рублей за гектар пашни.

За справками обращаться по телефонам:  
7-17-64 (886631); 4-20-20 (886631); 4-24-48 (886631).

(2-3)

**РЕАЛИЗУЕМ****саженцы**

косточковых и семечковых культур иммунноустойчивых сортов

**и розы**

25 сортов  
Обращаться: СПК «Восход». Телефон: 67-1-64.

(2-3)

**Продается**

**дом**

в г. Новопавловске по ул. Прохладной, 76.

Обращаться по телефонам 8-865-2-47-10-37, 8-902-4-128-920.

(1-4)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.  
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.